

Игры БРИКС в Казани: какие страны примут участие и кто из звезд спорта поборется за победу

Спортивные игры БРИКС, которые пройдут в Казани с 11 по 24 июня, объединят более 3,5 тысячи атлетов и свыше 90 стран. Масштабные соревнования пройдут в 27 дисциплинах. Какие государства направят к нам свои делегации и кто из звезд спорта будет состязаться на Играх — в материале Общественного телевидения России.

## Страны - участницы Игр БРИКС

По данным организаторов [Игр](#), наибольшее количество спортсменов будет представлять Россию — 635 человек. На втором месте оказалась Белоруссия с более чем 200 атлетами. Кроме того, к состязаниям присоединятся все государства сообщества «БРИКС плюс» — Китай, Индия, Бразилия, Египет, Иран, ОАЭ, ЮАР, Эфиопия. Как пишут [«Известия»](#), крупные делегации направят и дружественные страны СНГ, а именно Казахстан, Узбекистан, Таджикистан, Азербайджан. Выделяется в списке сборная Южной Осетии — государства, официально признанного Россией и рядом других стран, но не имеющего такого статуса в ООН.

Заместитель гендиректора АНО «Дирекция спортивных и социальных проектов» Ранко Тепавчевич добавил, что большие делегации направят Белоруссия, Узбекистан, Киргизия, Таджикистан, Казахстан, Азербайджан и Туркменистан. В Казани также ждут атлетов из более чем 20 государств Азии, Африки и Европы. Крупным представительством отметятся Бахрейн, Пакистан и Египет. Кроме того, значительный интерес к мероприятию выразили спортсмены из Южной и Центральной Америки: Бразилии, Колумбии, Венесуэлы, Мексики, Перу, Аргентины, Кубы.

## Статус Игр БРИКС и призовые

Глава Татарстана Рустам Минниханов заверил, что подготовка к Играм БРИКС прошла успешно. Соревнования устроят на 15 объектах в Казани и одном — в Москве. Около двух тысяч волонтеров будут участвовать в проведении этого мероприятия и фестиваля спорта, который пройдет между Днем России и Сабантуем.

Министр спорта РФ Михаил Дегтярев в разговоре с «Известиями» назвал «полной ерундой» попытки противопоставить Игры БРИКС Олимпийским играм в Париже. Российское мероприятие направлено на развитие спорта в стране и не выступает в

качестве альтернативы ОИ.

«Казань является спортивной столицей России, мы это подтверждаем и по вкладу в развитие физической культуры и спорта, и по мероприятиям. Наша задача — обеспечить возможность всем странам соревноваться без дискриминации, политизации, создать равные условия и следовать традициям спорта», – добавил глава ведомства.

Тепавчевич заранее поблагодарил всех спортсменов предстоящих Игр БРИКС. Он напомнил, что на этих соревнованиях не предусмотрены призовые для иностранцев, и зарубежные команды добираются до России за свой счет.

«Несмотря на это, в Казани соберутся спортсмены со всего мира. Это и есть настоящая дружба, проявление уважения к стране-организатору», – сказал заместитель гендиректора АНО «Дирекция спортивных и социальных проектов».

Как следует из проекта постановления Минспорта, победители Игр БРИКС из российской сборной получают по 358,4 тысячи рублей. Серебряным призерам предложили выплачивать 179,2 тысячи рублей, а бронзовым – 107,5 тысячи. Эти суммы существенно меньше олимпийских, но все равно мотивируют спортсменов на участие.

## Составы команд на Играх БРИКС

Полной ясности относительно заявок на Игры БРИКС пока нет, поскольку не все федерации представили состав своих команд. Однако уже сейчас можно говорить, что в Казань приедут главные российские звезды летних видов спорта. В том числе и некоторые из тех, кто рассчитывает принять участие в ОИ-2024. Исключением стало плавание, в котором, согласно договоренности, будут соревноваться только юниоры. Соревнования по спортивной гимнастике хоть и будут представлены большим количеством стран, но пройдут без атлетов из Китая и Бразилии, которые могли бы составить серьезную конкуренцию россиянам.

На ситуации с составом Игр БРИКС сказывается негативная реакция на мероприятие со стороны Международного олимпийского комитета (МОК) и Всемирного антидопингового агентства (ВАДА), поскольку неизвестно, какие санкции грозят участникам соревнований. Кроме того, многие именитые спортсмены в это время будут участвовать в национальных отборах на ОИ в Париже. Тех же, кто решил

присоединиться к Играм в Казани, ждет масштабное международное событие с возможностью доказать свое мастерство на высшем уровне.

### **Главные звезды российской сборной**

- Спортивная гимнастика: Давид Белявский, Артур Далалоян, Даниел Маринов, Никита Нагорный, Ангелина Мельникова;
- Фехтование: Софья Великая, Яна Егорян, Тимур Сафин;
- Шахматы: Екатерина Лагно, Валентина Гунина;
- Синхронное плавание: Светлана Колесниченко, Майя Гурбанбердиева;
- Легкая атлетика: Сергей Шубенков, Кристина Макаренко, Антонина Кривошапка, Данил Лысенко;
- Вольная борьба: Абасгаджи Магомедов, Курбан Шираев, Шамиль Мусаев;
- Греко-римская борьба: Сергей Емелин, Виталий Кабалоев;
- Женская борьба: Милана Дадашева, Екатерина Букина;
- Дзюдо: Камила Бадурова, Мансур Лорсанов.

Источник: [otr-online.ru](http://otr-online.ru)